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广西柳州医药股份有限公司利润怎么样分配——资产负债
表中未分配利润数额有五六十万，从未计提过公积金之类
的，不想计提可以吗？-股识吧

一、股份制公司如何支配

针对问题1：你们的集资款是200万，而投资款需要400万。
首先五人应明确各自的出资比例（这是日后分配利润，弥补亏损的重要依据），并
以此为基础成立公司，公司成立后，以资本200万和负债200万的形式完成你们对工
厂的投资，这样你们工厂就可实现运作。
之后每个月产生的利润，需要先偿还到期债务。
如果年末有净利润，则按照公司设立时的出资比例进行利润分配（也可按照公司设
立时的利润分配方案进行利润分配）。
这里友情提示一下，新设立的公司，各方面的未知风险都有，因此即使年末有利润
，我建议3年内不进行利润分配以抵御风险，等公司实现稳定收益且无巨额债务，
股东才可以考虑分钱。
针对问题2：我可以列举我公司的案例：我公司是一家休闲用品加工厂，大股东出
任公司法人兼公司总经理，负债公司的全部事务，其工资是全公司员工平均工资的
8倍外加奖金。
一人出任销售经理，全权负责销售事宜并对总经理负责，其工资是员工平均工资的
5倍外加业务提成加奖金。
研发部经理拿5倍工资加业务提成加奖金。
办公室主任、人事部经理和财务部经理拿3倍工资加奖金。
以上是对公司高管的工资分配。
至于利润分配，可按5位股东的出资比例进行分配，也可按照公司设立之初约定的
分配方案进行利润分配。

二、资产负债表中未分配利润数额有五六十万，从未计提过公积
金之类的，不想计提可以吗？
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三、有限责任公司，股东怎么按投资比例分享利润？

有限责任公司的利润分配遵循什么原则，公司法作了明确规定，即股东按照出资比
例分配红利。
这项规定体现了公司的本质，在公司制度中非常重要：第一，有限责任公司是以资
本联合为基础设立的，投资者有受益权，公司所取得的经营成果归股东所有；
第二，有限责任公司股东的出资在公司中是以出资比例计算的，也就是以出资比例
表示各股东在公司中的投资份额；
第三，公司的经营成果由股东分享时，也就是公司利润依法属于股东分配的部分，
在股东间是与出资多少联系在一起的，也就是按出资额进行分配，所以是按照出资
比例分取红利；
第四，这项分配原则是以公司股东享有收益权为前提的对收益进行分配的基本原则
，与其他的如视人的技能高低、工作量大小、资历深浅等而确定的分配原则是不同
的。
分配原则不同，所反映的分配关系不同。
利润分配的顺序根据《中华人民共和国公司法》等有关法规的规定，企业当年实现
的净利润，一般应按照下列内容、顺序和金额进行分配：1、计算可供分配的利润
将本年净利润（或亏损）与年初未分配利润（或亏损）合并，计算出可供分配的利
润。
如果可供分配的利润为负数（即亏损），则不能进行后续分配；
如果可供分配利润为正数（即本年累计盈利），则进行后续分配。
2、提取法定盈余公积金在不存在年初累计亏损的前提下，法定盈余公积金按照税
后净利润的10%提取。
法定盈余公积金已达注册资本的50%时可不再提取。
提取的法定盈余公积金用于弥补以前年度亏损或转增资本金。
但转增资本金后留存的法定盈余公积金不得低于注册资本的25%。
3、提取任意盈余公积金任意盈余公积金计提标准由股东大会确定，如确因需要，
经股东大会同意后，也可用于分配。
4、向股东（投资者）支付股利（分配利润）企业以前年度未分配的利润，可以并
入本年度分配。
公司股东会或董事会违反上述利润分配顺序，在抵补亏损和提取法定公积金之前向
股东分配利润的，必须将违反规定发放的利润退还公司。

四、我是公司的一名小股东，我占10%的股份，我该如何收益，
是按月收益还是按年收益
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公司股东获取收益，前提是要公司有利润，怎么分配，可以根据公司章程或者是公
司股东大会由全体股东来决定怎么分配公司利润，你作为股东也可以提出自己的分
配方案，在股东大会上表决

五、留存收益和利润留成的区别？谢谢

留存收益是指企业从历年实现的利润中提取或留存于企业的内部积累。
利润留成是指从企业实现的全部利润总额或部分利润额中，按规定比例提取一部分
留给企业使用，改变了企业利润全部上缴国家、亏损全部由国家补贴的统收统支的
状况，使企业财力有所增加。
留存收益是公司在经营过程中所创造的，但由于公司经营发展的需要或法定的原因
等，没有分配给所有者而留存在公司的盈利。
留存收益是指企业从历年实现的利润中提取或留存于企业的内部积累，它来源于企
业的生产经营活动所实现的净利润，包括企业的盈余公积金和未分配利润两个部分
，其中盈余公积金是有特定用途的累积盈余，未分配利润是没有指定用途的累积盈
余。
利润留成是指从企业实现的全部利润总额或部分利润额中，按规定比例提取一部分
留给企业使用，是中国对国营企业在分配关系方面实行的一种过渡性办法。

六、资产负债表中未分配利润数额有五六十万，从未计提过公积
金之类的，不想计提可以吗？

资产负债表中未分配利润数额有五六十万，从未计提过公积金之类的，不想计提可
以吗？——不可以。
法定公积金必须计提。
否则就是违法。
公积金（reserve）又称储备金，是公司为了巩固自身的财产基础，提高公司的信用
和预防意外亏损，依照法律和公司章程的规定，在公司资本以外积存的资金。
此项公积金与公司资本的性质相同，又称公司的附加资本。
而法定公积金（legal reserve）是依照法律规定必须提取的。
会计上，一般将法定公积金称作法定盈余公积金。
在公司分配当年税后利润时，应当提取利润的10%列入公司法定公积金。
公司法定公积金累计额为公司注册资本的50%以上的，可不再提取。
公司的公积金用于弥补公司的亏损，扩大公司生产经营或者转为增加公司资本。
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依据公积金还可以按照提取是否基于法律的强制性规定，分为法定盈余公积金和任
意盈余公积金。
公司的法定公积金不足以弥补上一年度公司亏损的，在依照规定提取法定公积金之
前，应当先用当年利润弥补亏损。
股份有限公司经股东大会决议将公积金转为资本时，按股东原有股份比例派送新股
或者增加每股面值。
但法定公积金转为资本时，所留存的该项公积金不得少于转增前公司注册资本的百
分之二十五。

七、合作开公司，利润怎么分配？

你们这么搞很乱，而且明眼看上去就明争暗斗特别明显，三个人分了两派，而且B
坐收。
你说办公费用15万，要分摊。
那我还要问你这15万出处是哪里，是不是大家一起投入的钱的一部分。
如果是，就无法分摊，因为照这样以后要分摊的地方太多了。
现在明显是你对A有意见，那么你就要和B商量，弹劾A。
施以厉害，因为现在看起来没有A也没什么，让他知道这一点，产生危机感，让他
妥协。
股权比例我不知道你们怎么分，但少数服从多数应该还是要讲道理的。
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